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No dia 03 de dezembro de 2018, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI,  LUCILENE MARCHI,  MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Entrega da Moção de Louvor ao CTG Trilha
Serrana.  Presidente  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau (Proponente):  Agradece  a  presença  de
todos os integrantes do CTG Trilha Serrana. Menciona que nenhum vereador está ligado diretamente
aos CTGs e por vezes a entidade é esquecida. Diz que é lindo o trabalho desenvolvido pela entidade
na divulgação da cultura e das raízes do Estado do Rio Grande do Sul. Afirma que é bom para
Carlos  Barbosa  quando o  CTG ultrapassa  as  fronteiras  da  cidade  e  do  estado  ao  participar  de
eventos. Menciona que a ideia da homenagem surgiu no Desfile Farroupilha, quando o CTG Trilha
Serrana carregava uma bandeira dos trinta anos da entidade. A partir disso, se decidiu homenagear
também os integrantes que realizam apresentações em eventos fora do município. Afirma que vê-los
dançar é prazeroso, pois através dos passos emitem palavras e poesia. Relata que a palavra tradição
vem do latim  traditio, que significa passar adiante e entregar, que é o papel desempenhado pelo
CTG, que transmite a cultura do Rio Grande do Sul para as famílias e as gerações futuras. Diz que
as vezes em razão da rotina agitada, as pessoas esquecem das raízes e da cultura. Agradece pelo
trabalho  da  entidade.  Guimara  Bulegon  (Homenageada,  representando  o  Departamento
Cultural):  Estende  a  homenagem  a  todas  as  pessoas  que  já  passaram  pela  entidade,  e
principalmente, aqueles que há trinta anos buscaram sobre a tradição (cultura, danças, alimentos
típicos).  Afirma que desde a fundação do CTG, muitos  frutos foram colhidos.  Sempre foi uma
entidade  muito  forte,  com pessoas  trabalhando  em conjunto  para  erguer  a  entidade.  Estende  a
homenagem também a todos que foram Prendas e Peões, tanto internos como regionais ou estaduais.
Menciona que estão presentes três membros da gestão regional da 11ª Região Tradicionalista. Esse
papel  é  importante  e  exige  estudo  e  dedicação.  Destaca  a  presença  de  Guilherme,  atual  Piá
Farroupilha do CTG, que representou a entidade no estado neste ano de 2018. Relata que quando
alguém integrante representa a entidade está representando também a cidade de Carlos Barbosa e a
região,  pois  todos  carregam  consigo  características  como  barbosenses.  A respeito  da  tradição,
menciona que através de um trabalho realizado em uma escola, afirmou que gaúcho, não é apenas
aquele que participa do CTG, mas todas as pessoas que tomam chimarrão, que cultivam o churrasco
e que conhecem as características do estado, mesmo sem usar bombacha ou saber sobre as danças.
Agradece  a  homenagem.  Patrão Neri  Centenaro (Homenageado):  Enfatiza  a  importância  dos
fundadores para que a entidade seja o que é hoje. Diz que para ser Patrão é preciso muito trabalho e
dedicação, o que só é possível com apoio de todos que fazem parte da entidade. Agradece ao Poder
Legislativo e aos vereadores que foram unânimes na aprovação da moção. Menciona que o CTG
Trilha Serrana está de portas abertas para os vereadores. Relata que o CTG está iniciando um projeto
que  insere  as  crianças  de  dois  a  quatro  anos  nas  atividades,  como  forma  de  acompanhar  sua
evolução desde a invernada pré-mirim. Afirma ter a honra de dizer que o Trilha Serrana possui seis
invernadas, que está concorrendo em rodeios e conquistando os primeiros lugares. Dessa forma, o
CTG está sendo reconhecido na região e no estado. Agradece aos integrantes presentes. Expediente:
Ata nº 50/2018 – Sessão Ordinária do dia 19/11/2018. Aprovada por unanimidade. Ata nº 51/2018
–  Sessão  Ordinária  do  dia  26/11/2018. Discussão e  votação  na  próxima sessão.  Informes  da
Presidência: Convite Poder Executivo Municipal – Parada de Natal, a ser realizada no dia 08 de
dezembro,  na  Rua  Buarque  de  Macedo,  às  20h30min.  Em  caso  de  condições  climáticas
desfavoráveis, o evento será transferido para o dia seguinte, mesmo horário e local. Convite Poder
Executivo Municipal –  Apresentação de Final de Ano do Centro de Convivência do Idoso, a ser
realizada às 14h do dia 07 de dezembro, no Centro de Convivência do Idoso Antônio Martin Guerra.
Ofício nº 1663/2018/REGOVCX/Caixa Econômica Federal – Informa a celebração de contrato de
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repasse nº 873575/2018, que tem por finalidade pavimentação e drenagem de vias urbanas, não
valor  de R$ 222.857,14.  Of. nº 2.025/2018/SMA –  Mensagem retificativa ao Projeto de Lei  nº
103/2018. Of. nº 2.038/2018/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 117/2018. Of. nº
2.061/2018/SMA –  Encaminhamento de Projetos de Leis.  Of. nº 2.063/2018/SMA –  Mensagem
retificativa ao Projeto de Lei nº  116/2018.  Indicação nº 228/2018 – Vereador Everson Kirch –
Conserto dos buracos abertos a mais de dois meses na rua Irmã Teofânia,  nas proximidades da
residência nº 526 e na rua Presidente João Goulart, nas proximidades da residência nº 06. Indicação
nº 229/2018 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Reforma da tubulação de esgoto na rua Pio
XII, esquina com a rua Treviso. Indicação nº 230/2018 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki –
Que o Executivo Municipal verifique a situação do esgoto que acaba escoando nos fundos do campo
do Estudantek, no bairro Aparecida. Indicação de Projeto de Lei nº 08/2018 – Vereador Valmor
da  Rocha  – Dispõe  sobre  a  implantação  da  Biblioteca  Comunitária.  Pequeno  Expediente:
Vereador Denir Gedoz:  Sobre as indicações a respeito do conserto de buracos abertos em vias,
acredita que é preciso identificar quem abriu esses buracos. Quando a Prefeitura abre buracos para
arrumar a canalização é responsável por fechar, no entanto, quando os buracos são abertos para a
instalação de água é responsabilidade da Corsan realizar esse serviço. Acredita que o Município não
deve realizar  gastos  com aquilo  que  não é  de sua responsabilidade.  Menciona que os  cidadãos
devem realizar denúncia através do número de WhatsApp da Prefeitura, relatando quem abriu os
buracos que ainda não foram fechados. Acredita que cada um deve assumir suas responsabilidades e
que os vereadores continuem realizando indicações nesse sentido. Uso da tribuna: VEREADORA
MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Menciona que vai realizar uma prestação de contas e
comenta  que  a  gestão  de  2018  deu  continuidade  ao  trabalho  das  gestões  anteriores,  com  a
estruturação dos espaços para a realização das reuniões dos conselhos e de outras entidades, pois
entende que é a “Casa do Povo” e deve acolher a todos. Dessa forma, afirma  que há um grande
cuidado nos investimentos realizados. Agradece a Mesa Diretora e os servidores da Casa pelo apoio
prestado  durante  o  ano.  Cita  algumas  ações,  que  têm relação  com os  investimentos  realizados
durante o ano: a devolução do box de garagem para diminuir custos no aluguel; reafirmação dos
contratos com a mídia, como forma de alcançar todas as moradias; aquisição de mobiliário para a
recepção;  contratação de  empresa  de  serviço  relacionado à  informática;  aquisição  de  estantes  e
arquivos para o arquivo da Câmara; finalização do processo de digitalização e publicação de todas
as Leis do Município; realização de painel em homenagem ao dia da mulher “A mulher e sua batalha
pela inclusão social através da educação”; criação do Programa Vereador Por Um Dia; aquisição de
ar-condicionado  para  o  Plenarinho;  participação  de  servidores  em  cursos  de  aperfeiçoamento;
garantia de viagens e diárias para servidores e vereadores, que estiveram representando a Câmara;
realização de Sessões Solenes, Comemorativas e Programa Comunidade Participativa; aquisição de
câmera digital, microfones, computadores, arranjos ornamentais; requisição de novas molduras para
os  quadros  de  presidentes  e  legislaturas;  providências  para  restauro  de  todos  os  quadros  de
presidentes  e  legislaturas.  Pensando  nisso  e  nos  demais  gastos  necessários  até  o  fim  do  ano,
menciona que ainda há uma sobra em relação ao orçamento previsto. Explica  que a Câmara tem
direito a 7% do orçamento do Município, porém em 2018 o orçamento da Câmara foi previsto em
R$ 1.829.700,00, correspondendo a 1,44%. Relata que através de uma gestão firme, atendendo a
todos  os  requisitos  e  qualificando  os  serviços,  a  Câmara  deve  devolver  aproximadamente  R$
400.000,00 ao Município, o que corresponde a 22% de seu próprio orçamento. Diz que a Mesa
Diretora vai fazer um ofício para o Executivo pedindo que o valor devolvido seja investido em
serviços  essenciais  nas  áreas  de  saúde  e  educação,  na  aquisição  de  medicamentos  e  na
disponibilização de vagas em escolas municipais de ensino infantil, inclusive na Creche Noturna.
Explica  que  o  valor  será devolvido no fim do ano ao Prefeito  Evandro  Zibetti,  pois  não  seria
prudente realizar a devolução sabendo que ainda haverá gastos até o fim de dezembro.  Aparte
Vereador Denir Gedoz:  Cumprimenta a Presidente pela gestão realizada durante o ano. Sobre as

2



                                                                            

                                                                            52/2018
        
                                                                                  ORDINÁRIA

diárias, menciona que muitas vezes há questionamentos a respeito da motivação das viagens dos
vereadores à Brasília. Afirma que todos os vereadores vão em busca de recursos para o Município.
Para  conseguir  recursos  diz  que  é  preciso ir  ao gabinete  dos  deputados,  apresentar  propostas  e
projetos, além de realizar visitação aos Ministérios. Fala que o Município investe em torno de dois
mil reais para que o vereador vá a Brasília, sendo que podem conseguir um retorno de 100 a 500 mil
reais  aproximadamente.  Dessa  forma,  explica  que  é  importante  dizer  porque  essas  viagens  são
realizadas,  qual  o  objetivo  e  o  que  o  Município  recebe  de  recursos.  VEREADORA MARIA
ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Afirma que quando os vereadores ou servidores participam de
qualificações ou viajam em busca do melhor para o Município é preciso estar de acordo com a
disponibilização  de  diárias  e  viabilização  do transporte.  Reforça  a  solicitação  para  que  o  valor
devolvido pela Câmara seja investido em serviços essenciais, como medicação e educação. Ordem
do dia: Projeto de Lei nº 103/2018 – Aprova o Calendário de Eventos do Município para o ano de
2019 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 106/2018 – Autoriza
o Município de Carlos Barbosa a receber em doação de materiais diversos da empresa Tramontina
Sul  S/A.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  CM nº  121/2018 –  Vereadora  Lucilene
Marchi – Denomina “Rua Arthur Danieli”. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras
e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº 122/2018 – Altera a redação do art. 1º da Lei nº 2.200, de 10
de  março  de  2009,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  receber,  em  cessão  de  uso,  imóvel  de
propriedade da Associação Assistência, Comunitária, Cultural,  Esportiva e Recreativa Juventude,
AACCER-JU, com sede na localidade do Cinco da Boa Vista,  neste Município. Baixa para as
Comissões  de Justiça  e  Redação e  Fiscalização e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de Lei  nº
123/2018 –  Cria  cargo  de  provimento  efetivo  na  categoria  funcional  de  Agente  de  Trânsito  e
Mobilidade Urbana. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle
Orçamentário.  Explanações Pessoais: Vereador Valmor da Rocha:  Solicita que a Secretaria de
Educação  analise  sua  Indicação  de  Projeto  de  Lei  n°  08/2018,  pois  não  necessita  grandes
investimentos, já que pode ser realizado através de parcerias com empresas privadas. Menciona que
o projeto foi desenvolvido pela escola São Roque e é muito importante. Vereador Everson Kirch:
Menciona que o muro próximo a Prefeitura na rua Buarque de Macedo está sendo pintado, porém
defende que seja realizado apenas uma limpeza nas pedras de basalto, pois acredita que teria um
melhor aspecto. Ressalta sua Indicação n° 228/2018 dizendo que faz mais de dois meses que os
buracos  estão  abertos  nos  locais  mencionados.  Sendo  assim,  solicita  que  o  calçamento  seja
consertado para a melhora do trânsito no local.  Vereador Miguel A. Stanislososki:  Reforça suas
Indicações n° 229 e 230/2018, mostrando fotos dos locais e solicitando providências urgentes. Diz
que faz mais de dois anos que existe esse problema  na rua Pio XII, esquina com a rua Treviso.
Menciona que algumas  casas foram construídas em cima do esgoto, que agora está escoando  nos
fundos do campo do Estudantek, no bairro Aparecida. Considerou essa situação preocupante e que
necessita ser resolvida. Vereador Denir Gedoz: Comenta a entrega da ambulância aos Bombeiros
Voluntários, realizada pelo Município no dia oito de novembro, e adquirida através do recursos do
Fundo EuProjeto, composto pela contrapartida dos estudantes universitários. Afirma que o veículo
deve  atender  todo  o  Município  na  área  de  segurança  e  saúde.  Defende  que  o  pagamento  da
contrapartida é em benefício da comunidade. Conta que o Executivo deve realizar ainda a compra de
um automóvel  para  a  Polícia  Civil,  para  auxiliar  na  segurança.  Diz  que  os  universitários  estão
compreendendo que com o pouquinho de cada um é possível realizar o todo. O carro auxiliará a
Polícia Civil no combate ao crime, que tem efetuado diversas prisões. Afirma que deve protocolar
projeto de lei sobre as moradias/escritórios conteiners, que ficará em análise dos vereadores e será
votado no próximo ano. Diz que apresentou algumas alterações ao Código de Obras a Apecon que
está  analisando  através  das  legislações  e  normas  técnicas,  para  que  esteja  adaptado.  Vereador
Luciano Baroni: Menciona que alguns moradores de Torino relataram os problemas existentes em
algumas ruas da comunidade, pela falta de manutenção. Informa que na semana passada o Executivo
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iniciou o trabalho na rua Celeste Maffacioli, neste semana está realizando a manutenção das estradas
de Torino Baixo e na próxima semana estará nas ruas José Pedruzzi e José Felix Gedoz. Explica que
o Executivo está atento para dar melhores condições àquelas estradas. Fala sobre o assalto a bancos
na cidade de Ibiraiaras ocorrido na data da sessão, em que ocorreu a morte de funcionário de uma
das agências. Afirma que seis suspeitos foram mortos em confronto com a polícia. Diz que não
deseja a morte de ninguém e que é preciso evitar excessos. No entanto, defende que é preciso dar
uma resposta dura, pois os policiais têm família e mesmo assim vão em perseguição, sendo que os
bandidos  não  teriam  receio  em  atirar  nos  policiais.  Espera  que  nenhum  defensor  dos  direitos
humanos,  venha  reclamar  da  ação  dos  policiais.  Os  bandidos  estavam  fortemente  armados  e
entraram em confronto com a polícia. Acredita que é preciso defender uma nova visão na área de
segurança, afirmando que nenhum policial deve se exceder no exercício da profissão, mas que não
dá para defender bandidos, pois devem estar cientes das sanções que podem sofrer, inclusive a morte
ao se enfrentar com a polícia. Agradece a atuação da Brigada Militar, que defende a população dia e
noite.  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Menciona que a Câmara aderiu a Campanha
Dezembro Vermelho sobre a luta contra a AIDS, principalmente em razão do preconceito ainda
existente,  a  respeito  da  transmissão  da  doença.  Parabeniza  a  Administração  Municipal  e  as
secretarias  envolvidas no espetáculo de abertura do Natal  no Caminho das Estrelas.  Lamenta o
cancelamento da Parada de Natal, que seria realizada no último sábado, dia 1° de dezembro, mas
acredita que o evento acontecerá no sábado dia oito de dezembro. Afirma que a cidade está muito
bonita com a decoração de Natal. Solicita aos lojistas que mantenham seus comércios abertos por
mais tempo nas sextas e sábados, pois há grande movimentação no centro, inclusive de turistas.
Convida  todos  a  assistir  ao  espetáculo  “Folia  de  Reis”,  que  acontece  na  terça,  dia  quatro  de
dezembro na Rua Coberta. A Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau agradece a presença de
todos e convida para a próxima Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro de 2018, segunda-feira, às
18h30min no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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